

### 万物收藏 孕育未来

□本报记者 吴玉华

《月令七十二候集解》中说：“立，建始也；冬，终也，万物收藏也。”“天水清相入，秋冬气始交”的立冬节气已来，繁华尽藏，万物沉静，秋的丰美渐变为冬的深沉。

立冬既传递着天寒地冻、万物收藏的物候变化，也包含着蓄能积势、孕育未来的美好希冀。投资亦是如此，与其追寻虚幻的极致，不如远离喧嚣，以平和的心态，构造出匹配自身的资产配置组合，去迎接下一个春天的到来。

在古人看来，立冬意味着冬天正式拉开帷幕。立冬之日，天地之气由收而敛，万物归藏，自然界进入了一年中的闭藏阶段。古人认为，此时天地间的阴阳之气交换，万物开始养精蓄锐，以待来年春天的勃发。

在自然界，随着冬季的来临，动物们会储备粮食或开始冬眠，植物们落叶归根积累养分。在中国北方，秋季作物基本收晒完毕，“粮入仓、菜入窖”。世间万物一点点安静下来，在潜藏蛰伏中体味冬日悠长，为来年春天的勃发养精蓄锐。

春生、夏长、秋收、冬藏，时节不居，万物有序。冬是贮藏，也是企盼；是蛰伏，也是希望；一岁一枯荣的物候变化里，包含着对美好未来的无限憧憬。

投资何尝不是如此，投资需要结合自己的风险承受能力、投资目标等情况，构建匹配自身的资产配置组合。冬日的严寒风雪好比投资中所遇到的风险和波动，只有积淀足够多，方能从容度过，迎接春天的来临。

诺贝尔经济学奖得主哈里·马科维茨认为，投资不是一项单纯追求收益最大化的活动，而是在追求投资回报的同时，还要面对投资带来的风险，做好两者间的平衡。

回顾历史，没有哪类资产只涨不跌、表现持续强势，在复杂多变的市场环境中，想要每次都押中表现最好的单一资产几乎是不可能的事情。科学的投资不是一味追求高收益，因为高收益往往伴随高风险，而是要结合我们自身的情况，更好地平衡风险与收益。

资产配置着眼于收益和风险的平衡，将资金分散投资到不同的资产类别中。“东方不亮西方亮”，一种资产表现不佳，其他资产的优异表现可能会弥补损失。指数基金费率较低，旨在获取市场平均回报，同时配置股票指数基金等风险较高的资产以及债券指数基金等风险相对较低的资产，可以分散风险，更好应对市场波动。

巴菲特也大力推崇指数基金，他曾经说：“对于绝大多数没有时间研究上市公司基本面的中小投资者来说，成本低廉的指数基金是他们投资股市的最佳选择，甚至能够战胜大部分专业投资者。”

冬季，是一个关于平衡与和谐的季节。自然界在这个季节里达到了一种微妙的平衡，动物和植物都在为生存而努力。在投资中，资产配置也在寻求一种平衡，不追求短期的高收益，而是追求长期的稳定增长。这种平衡，是对抗市场波动和风险的有力武器。

在这个冬季，让我们像自然界一样，学会收藏、等待和平衡。寒冬有尽，花开有期。在投资的道路上，让我们借鉴自然界的智慧，以分散投资为盾，规避投资道路上的风雪，与时间为友，去迎接未来的花开。

## 流量出大招 行业怎么接

03版 本周话题



### 02基金新闻

真金白银稳信心  
公募机构年内自购近30亿元

### 04财富视野

施罗德基金单坤：  
关注债市流动性 坚持底仓思维

### 05基金画像

创金合信基金孙悦：  
打造新型红利产品 适应市场轮动

### 06上市基金

风险偏好修复  
核心宽基ETF带头“吸金”

跟上！一揽布局A股核心资产

农银汇理沪深300

A类 66008 | C类 005152